

国内

“中国第一展”广交会全面复展

据新华社广州4月15日电 第133届中国进出口商品交易会(广交会)全面恢复线下展,于4月15日起分3期举办至5月5日,同时全年常态化线上运营。本届广交会展览面积、参展企业数量均创历史新高,吸引220多个国家和地区的数十万采购商报名参会。

广交会是我国目前历史最长、规模最大的综合性国际贸易盛会,被誉为“中国第一展”。广交会新闻发言人徐兵介绍,本届广交会实现了规模扩大、题材优化、双线融合、质量提升四个新突破。作为历史上规模最大的一届,展览总面积从118万平方米增至150万平方米,展位数量从6万个增至近7万个。线下展企业从2.5万家增至约3.5万家,新参展企业超过9000家。线上展企业近4万家,上传展品已超过300万件,其中新产品近80万件。周强

坚决维护中国企业的合法权益

新华社北京4月15日电 商务部新闻发言人15日表示,中方注意到,美方近日以所谓涉俄为由,对部分中国企业实施制裁。美方的做法没有任何国际法依据,也没有联合国安理会授权,是典型的单边制裁和“长臂管辖”,严重损害企业合法权益,影响全球供应链产业链安全稳定,中方对此坚决反对。美方应立即纠正错误做法,停止对中国企业的无理打压。中方将坚决维护中国企业的合法权益。

这位新闻发言人当日在回答关于美方将中国多家实体列入“实体清单”和“特别指定国民清单”实施制裁的记者提问时作出上述回应。

三星村遗址启动第二次考古发掘

据新华社南京4月15日电 时隔30年,位于江苏省常州市金坛区的三星村遗址15日正式启动第二次考古发掘。

1993年至1998年,三星村遗址进行了首次发掘,出土文物4000余件,入选“1998年全国十大考古新发现”。2006年,三星村遗址被列为全国重点文物保护单位。

现场负责此次考古发掘工作的中国社会科学院考古研究所副研究员李默然介绍,三星村遗址总面积达35万平方米,是一座新石器时代的文化遗址,距今约6500年至5500年。第二次考古发掘批准发掘面积为800平方米,包括遗址的居住场所、墓葬区等,计划于今年年底完成发掘工作。

第一次考古发掘中,三星村遗址发掘面积为500多平方米,清理新石器时代的墓葬达1000多座,获得1200余具人体骨骼,其中完整头颅骨有200多个,这在长江下游地区同时代遗址中较为罕见。朱国亮



第40届潍坊国际风筝会开幕

4月15日,游客在潍坊国际风筝会上游玩。当日,第40届潍坊国际风筝会开幕,来自59个国家和地区的600多名风筝爱好者云集山东潍坊,比试风筝扎制水平和放飞技艺。新华社发

长三角

江苏将建成13家左右高水平医院

据新华社南京4月15日电 江苏近日出台《江苏省高水平医院建设实施方案》,提出力争通过3年时间,到2025年基本建成13家左右高水平医院,力争其中6家左右医院基本建成综合实力达到国内领先的高水平医院。

方案明确,首批重点建设医院为8家,包括综合医院6家、中医医院1家、专科医院1家,第二批重点建设医院以肿瘤、儿童、传染、精神、口腔等专科医院为主。建设任务聚焦提升疑难重症解决能力、铸造一流品牌专科、打造高水平临床研究平台、引进培养拔尖医学人才等6方面。

方案提出,2023年至2025年,省财政分3年安排39亿元左右专项资金支持重点建设医院,用于重点专科(学科)建设、教学科研平台建设、医用设备配置、高层次人才引进培养等。邱冰清

国际

日本首相演讲现场传出爆炸声



4月15日,在日本和歌山县和歌山市杂贺崎渔港,嫌疑人被警方控制。新华社发

新华社东京4月15日电 日本首相岸田文雄15日在和歌山县和歌山市进行演讲前,现场传出爆炸声,岸田本人没有受伤,嫌疑人被当场逮捕。

据日本媒体报道,岸田为声援众议院补缺选举自民党候选人前往和歌山市,当天中午11时半,他在该市杂贺崎渔港正要开始演讲时现场传出爆炸声并冒出白烟,岸田随后被迅速转移到和歌山县警察总部。现场一度发生混乱,但并未有人员受伤,嫌疑人已被警方控制。

从媒体拍摄的视频画面可看到,原本聚集在一起的人群四下逃散,四名警察将一名男子摁倒在地,会场另一侧发出爆炸声并冒出白烟。一名在现场的男子说:“当时一名年轻男子扔出一物,周围的人大叫并逃离现场,随后听到一声爆炸声,非常吓人。”

日本执政党与在野党人士当天纷纷发文谴责,表示这是不可容忍的暴行。姜俏梅

拜登表示将再次竞选美国总统

新华社都柏林4月15日电 据爱尔兰国家广播电视台公司15日报道,美国总统拜登在结束对爱尔兰访问之际表示,他将再次竞选美国总统。

当地时间14日午夜,拜登在即将启程飞回美国时对记者说,他已拿定主意再次竞选总统,并将很快对外正式公布这一决定。

拜登12日抵达都柏林对爱尔兰进行访问。其间,拜登与爱尔兰总统希金斯会晤,并与爱总理瓦拉德卡举行会谈。

在2020年美国总统选举中,民主党人拜登获胜。媒体报道说,拜登可能与他的“潜在共和党对手”、前总统特朗普在2024年美国总统选举中展开角逐。2022年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。张琪

欧洲经济面临“三重挑战”

新华社华盛顿4月14日电 国际货币基金组织(IMF)官员14日说,尽管近期表现尚可,欧洲经济增长趋势正在减弱,面临遏制通胀、维持经济复苏、维护金融稳定三重挑战。

IMF欧洲部主任艾尔弗雷德·卡默当天在IMF和世界银行2023年春季会议期间一场记者会上表示,欧洲地区多数新兴经济体和一些发达经济体通胀率仍处在两位数水平。虽然能源价格有所下跌,但家庭支出仍在快速增加。

IMF预计,今年欧洲地区发达经济体平均通胀率约为5.6%,新兴经济体为11.7%。核心通胀率预计在2024年底前都将高于央行目标水平。此外,欧洲发达经济体今年经济增速将从2022年的3.6%降至0.7%,明年为1.4%。潘丽君

体育

张玉宁首次捧得中国金球奖

据新华社北京4月14日电 以“寻找破晓之光”为主旨的2022中国金球奖14日揭晓各项评选结果,北京国安队前锋张玉宁首次捧得中国金球奖,中国女足主教练水庆霞获得中国金帅奖,中国女子金球奖则归属王珊珊。

凭借过去一年的优异表现,张玉宁力压武磊和谢鹏飞捧得“金球”,这是他职业生涯首次获得该奖项。上赛季中超联赛,张玉宁代表北京国安队出场30次攻入19球,蝉联中超本土“射手王”。

中国女足主帅水庆霞当仁不让地获得中国金帅奖,在去年的女足亚洲杯上,水庆霞带领“铿锵玫瑰”时隔16年再次站上亚洲之巅。而在当届亚洲杯中荣膺赛事最佳球员的王珊珊此番获得中国女子金球奖。许仕豪

拉齐奥完胜斯佩齐亚迎四连胜

新华社罗马4月14日电 意大利足球甲级联赛14日展开第30轮的争夺,拉齐奥客场以3:0完胜斯佩齐亚,取得联赛四连胜。

此役开场后,斯佩齐亚是表现更好的一方。第五分钟,布拉比亚近距离推射击中门框,拉齐奥躲过一劫。第33分钟,场上风云突变,拉齐奥的费利佩·安德森带球突入禁区后被铲倒,主裁判判罚点球,因莫比莱主罚命中。

易边再战,拉齐奥在第52分钟扩大领先优势,费利佩·安德森和队友打出精妙配合后,小禁区内一记劲射破门。

第84分钟,斯佩齐亚球员阿姆帕杜累计两张黄牌被罚下。四分钟后,马科斯·安东尼奥为拉齐奥打入锁定胜局的一球。黎梦青



全国冠军赛林超攀单杠摘金

4月15日,福建队选手林超攀在单杠决赛中。最终他以14.700分的成绩夺得冠军。当日,2022年全国体操冠军赛单杠决赛在四川成都举行。新华社发